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ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОКАХ МИСТЕЦТВА  

У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 

Сучасна початкова освіта орієнтується на всебічний розвиток особистості дитини, її 

творчого потенціалу, емоційної сфери та здатності до активного пізнання навколишнього 

світу. Особливого значення в цьому контексті набуває освітня галузь «Мистецтво», яка сприяє 

формуванню естетичного сприйняття, розвитку уяви, креативного мислення та художньо-

творчих здібностей молодших школярів. Одним із ефективних засобів активізації навчально-

пізнавальної діяльності учнів на уроках мистецтва є дидактична гра. 

Дидактичні ігри є важливою складовою сучасного освітнього процесу в початковій 

школі. Саме гра допомагає зробити навчання цікавим, емоційно насиченим та доступним для 

дітей молодшого шкільного віку. На уроках мистецтва використання ігрових технологій 

сприяє розвитку творчих здібностей учнів, формуванню естетичних смаків, розвитку уяви та 

фантазії. Через гру школярі легше засвоюють нову інформацію, активно взаємодіють між 

собою та вчаться висловлювати власні думки і почуття. 

У сучасній педагогіці дидактичну гру розглядають як ефективний метод навчання, який 

поєднує освітню, виховну та розвивальну функції. Під час гри учні не лише отримують нові 

знання, а й розвивають увагу, пам’ять, спостережливість та креативне мислення. Особливо 

важливими дидактичні ігри є на уроках мистецтва, адже вони дозволяють створити атмосферу 

творчості та емоційного комфорту. 

У Типовій освітній програмі, розробленій під керівництвом О. Савченко, зазначено, що 

мистецька освітня галузь має забезпечувати розвиток творчого потенціалу дитини, 

формування емоційно-ціннісного ставлення до мистецтва та здатності до самовираження [4]. 

У програмі підкреслюється важливість використання діяльнісного та ігрового підходів у 

роботі з молодшими школярами, оскільки саме вони забезпечують активну участь дітей у 

навчальному процесі. 

Ефективність уроків мистецтва, як зазначає Я. Дробчак [2, с. 39], значною мірою 

залежить від правильного вибору методів навчання та врахування вікових особливостей дітей. 

Автор наголошує, що використання ігрових технологій сприяє підвищенню пізнавального 

інтересу учнів та активізує їхню навчальну діяльність. На уроках мистецтва дидактичні ігри 

можуть застосовуватися на різних етапах уроку: під час мотивації навчальної діяльності, 

пояснення нового матеріалу, закріплення знань та підбиття підсумків. Учитель може 

використовувати ігри на впізнавання кольорів, художніх жанрів, музичних інструментів, 

створення творчих асоціацій або аналіз художніх образів. Такі завдання допомагають зробити 

уроки більш динамічними та цікавими для дітей. 
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О. Красовська підкреслює, що уроки образотворчого мистецтва повинні сприяти не 

лише формуванню художніх умінь і навичок, а й розвитку особистості дитини, її емоційної 

сфери та творчого мислення [3, с. 67]. Авторка зазначає, що дидактичні ігри створюють умови 

для творчого самовираження учнів, розвитку їхньої фантазії та уяви. 

Важливе значення на уроках мистецтва мають творчі ігрові вправи. Вони допомагають 

дітям краще сприймати художні образи, аналізувати твори мистецтва та висловлювати власні 

емоції. Учні із задоволенням виконують завдання, пов’язані зі створенням малюнків, підбором 

кольорів, відгадуванням картин чи музичних творів. Саме через гру діти вчаться спостерігати, 

порівнювати та фантазувати. 

У праці Г. Букреєвої представлено різноманітні дидактичні ігри та вправи, спрямовані 

на розвиток художнього мислення та творчих здібностей школярів [1, с. 12]. Авторка пропонує 

використовувати вправи на розвиток кольорового сприймання, асоціативного мислення та 

творчої уяви, що допомагають зробити урок більш емоційним і цікавим. 

В. Куріпта описує різні види дидактичних ігор, які можна використовувати на уроках 

образотворчого мистецтва [5, с. 30]. Автор зазначає, що такі ігри сприяють розвитку 

естетичного сприйняття, творчої активності та комунікативних умінь молодших школярів. 

Серед найбільш ефективних ігор виділяються «Відгадай картину», «Чарівні кольори», 

«Художник і глядач». 

Дидактична гра виконує також важливу мотиваційну функцію. Здобувачі початкової 

освіти швидко втомлюються від одноманітної діяльності, тому ігрові методи допомагають 

підтримувати інтерес до навчання протягом усього уроку. Через гру діти легше 

запам’ятовують новий матеріал, проявляють ініціативність та охоче беруть участь у творчій 

діяльності. Крім того, ігрові завдання сприяють формуванню позитивної атмосфери в класі та 

розвитку навичок співпраці між учнями. 

Отже, застосування дидактичних ігор на уроках мистецтва є важливим засобом 

розвитку творчих здібностей, емоційної сфери та пізнавальної активності молодших школярів. 

Використання ігрових методів допомагає зробити уроки мистецтва більш цікавими, 

емоційними та ефективними. Праці сучасних педагогів і методистів підтверджують, що 

дидактична гра є невід’ємною складовою сучасного уроку мистецтва та важливим засобом 

формування гармонійно розвиненої особистості дитини. 
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